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Interpellation Nr. 92 Eric Weber betreffend Hacker in den Social Me-
dia 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 
 

«Fälle von Kriminalität vor allem in Social Media nehmen rasant zu und viele Staatsanwaltschaften 
müssen daher ganz neue Abteilungen aufbauen, da es dieses Themenfeld früher noch nie gab. 

In diesem Zusammenhang folgende Fragen: 

1. Es gibt Hacker die in Social Media Accounts einbrechen. Was weiss dazu die Staatsanwaltschaft 
Basel? Wie viele Fälle gibt es davon gemeldet bei der Staatsanwaltschaft? 

2. Die Social Media Firmen haben den Sitz im Ausland. Wie verhält es sich konkret, bei Tik Tok oder 
bei Instagram, wenn Straftaten vorliegen? Wie wird da konkret vorgegangen von der Stawa? 

3. Wie viele Mitarbeiter bei der Stawa beschäftigen sich alleine nur mit Kriminalität in Social Media? 

Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Interpellation wie folgt: 
 
Der Bereich Cyber-Kriminalität und deren Bekämpfung haben in den vergangenen Jahren auch in 
der Schweiz an Bedeutung gewonnen. Bei der Staatsanwaltschaft des Kantons Basel-Stadt bzw. 
bei deren Kriminalpolizei wurde deshalb das Dezernat Digitale Kriminalität aufgebaut.  
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


